

因患难见真情 共同抗疫情

“真诚希望中国人民早日克服苦难”

——国际社会呼吁团结一心抗击疫情

新冠肺炎疫情发生以来,中国政府和人民众志成城抗击疫情的努力和成效得到国际社会广泛认可。

“中国的举措不仅是对中国人民负责,也是对世界人民负责”

日前在纽约联合国总部举行的联合国社会发展委员会第五十八届会议上,会议主席、科特迪瓦大使埃珀代表主席团赞赏中国为抗击疫情付出的努力。

非洲开发银行行长阿德西纳表示,疫情是全球性问题。美国在遏制疫情扩散方面作出了很大贡献,国际社会应该继续鼓励并支持中国。

非盟委员会前主席、南非联合执政和传统事务部部长恩科萨扎娜·德拉米尼-祖马

表示:“我们赞扬中国政府为应对和遏制疫情所作的出色工作。世界是一个地球村,中国的举措不仅是对中国人民负责,也是对世界人民负责。”

墨西哥卫生部副部长、墨应对疫情委员会负责人洛佩斯表示,中方及时同世卫组织和国际社会分享信息,为遏制疫情扩散发挥了关键作用。

“疫情不是种族主义或歧视的借口”

美国国会众议员艾尔·格林发表声明称,不能因为疫情而制造恐慌,也不能因此将特定人群污名化。

美国新泽西州州长菲尔·墨菲表示:“疫情不是种族主义或歧视的借口,亚裔美国人是新泽西州多元化结构的重要组成部分。”

西班牙多个政府部门在社交媒体上发文,对中国人民表达慰问和支持。

首相府表示,疾病不分国籍,排外主义也是“病毒”。西班牙卫生大臣萨尔瓦多·伊亚表示,西班牙支持国际社会团结一致抗击疫情。

法国《国际邮报》的文章强烈抨击个别国家媒体报道疫情时使用歧视性词汇,强调对病毒传播的警惕不应等同于对亚裔的歧视。

意大利内政部部长、民主党代表马泰奥·德拉吉表示,意大利人民对中国人民抗击疫情有信心。

意大利议会“中国之友”协会秘书长佩鲁弗表示,中国政府采取了高效务实的疫情防控措施。

“在这个时期,我们需要彼此关怀和扶持”

柬埔寨首相洪森多次发表讲话,表示对中国抗击疫情有信心。

韩国首尔市市长朴元淳表示,在首尔旅游业遭遇中东呼吸综合征疫情时,北京市政

府派特别代表团来访,为首尔市政府提供了各项支持。无论是谁都会遇到困难,希望城市间相互帮助、相濡以沫,真诚希望中国人民早日克服苦难,恢复正常生活。

新加坡内政部长兼律政部部长尚穆敏表示,应防止以疫情为借口的种族歧视等不理性行为。

希腊发展和投资部部长阿佐尼斯·乔治亚季斯表示,希望向中国人民传递友好信息,“患难见真情,希腊与中国同在”。

德国德中友好协会联合会发表声明,对借此疫情制造恐慌、煽动反华情绪的行径表示强烈谴责。

德国社塞尔多夫德中友好协会副主席迪特尔·博宁表示,比病毒更可怕的,是对他人的歧视与盲目仇恨。

“在疫情期间,我们需要彼此关怀和扶持”

本报北京、联合国、亚的斯亚贝巴、墨西哥城、华盛顿、马德里、巴黎、罗马、曼谷、首尔、柏林2月16日电 记者王莉、杨俊、李凉、万宇、刘旭霞、胡泽曦、姜波、陈晓航、葛文博、叶琦、孔歌、林芮、孙广勇、赵益普、马菲、花放)

钟声

疫情面前,美方做了什么

在各国深度互联的今天,吹灭别人的灯,会烧掉自己的胡子。面对挑战,加强合作、共同应对,才是人间正道。

面对新冠肺炎疫情这一突发公共卫生事件,个别国家处理国际关系、看待国际合作的非健康心理暴露无遗。

日前,美国国务卿在社交媒体上向世界宣布,将拨款1亿美元,“支持中国抗击新冠肺炎疫情”,并说此举展现了应对疫情时“美国强有力的领导力”。

然而呢?当人们开始关心此番“豪言”如何兑现时,美方的表态却吞吞吐吐起来——2月10日,在华盛顿举行的一场发布会上,有记者追问这笔资金的落实情况,美国国务院对外援助资源司司长答称,1亿美元其实只是一个上限,目前除已敲定一些对老挝援助项目外,这笔资金相关的其他援助行动还没有太多细节。

美方如果真心希望为老挝等东南亚国家应对疫情提供一些帮助,这自然无可厚非,毕竟这是一场全球共同面对的公共卫生挑战,任何建设性的国际合作都应受到欢迎。

为何从高调宣布转向含糊其辞、低调处理,美方的葫芦里究竟装的是什么药?就在人们产生质疑之际,又有一则消息传出:最新公布的2021财年预算报告显示,白宫计划将提供给世卫组织的资金减半。

在全球抗击疫情的关键时刻,世卫组织发挥的协调作用更关键。美方此时释放削减提供给世卫组织资金的消息,这是要说明什么?美方给出的理由是,对特定国家的直接援助是应对公共卫生危机的更好方式。

近年来,国际社会对美国外交的最大担忧是,这个世界头号大国参与国际合作的意愿明显下降,对国际多边体系的支持明显减弱,其任性行为给全球治理带来的负面效应不断加深。

面对挑战,加强合作、共同应对,才是人间正道。

因大使随笔

邻里情 朋友义

邢海明

2020年春节非同寻常。中华儿女与一场突如其来的新冠肺炎疫情展开了鏖战。我正是在这个特殊时期赴韩国履新的。

我一到任,韩国的各界朋友就纷纷联系我,就新冠肺炎疫情向中国表示慰问和支持。2月3日,韩国总统文在寅公开表示,“中国的困难就是我们的困难”。

新冠肺炎疫情暴发后,韩国政府、企业和各界人士以各种方式向中国提供积极帮助和支持。据不完全统计,截至目前,韩国政府和民间捐款捐物已超过1.5亿元人民币。

那是2015年5月,韩国暴发中东呼吸综合征疫情,很多国家对韩国采取了限制旅行的措施。中国根据客观、科学的判断,没有采取限制措施,并如期派出了中国高级代表团访韩。

1992年建立以来,中韩关系实现跨越式发展。如今中国是韩国最大贸易伙伴、最大出口对象国、最大进口来源国、最大海外投资对象国,韩国也同样是最大的经贸合作伙伴之一。

“投我以桃,报之以李”,是中韩两国共同的文化底蕴。疫情就像一面镜子,照出人情冷暖。疫情也像一块试金石,试出友情坚固与否。韩国人民在这场“疫”中体现出情如手足的“邻里情”、同甘共苦的“朋友义”,中国人民铭记在心。

(作者为中国驻韩国大使)

我们与你同在

谢丽·拉维诺

2007年,我来到武汉,成为一名外籍英语老师。今年中国农历新年,我和往年一样留在武汉。

武汉是我深爱的城市。疫情发生以来,我见证了这座新冠肺炎疫情最严重的城市为抗击疫情所作出的不懈努力。

我和朋友们用菲律宾英语录制了一段为武汉加油打气的歌曲,里面唱道:“加油武汉,我们与你同在!”视频传到网上,立刻吸引了成千上万菲律宾网友的关注和评论。

我们在武汉的100多位菲律宾人士有一个交流群。最近群里说得最多的就是“武汉,我们与你同在”。

(作者为在菲律宾教师,本报记者赵益普采访整理)

“相信中国必能战胜疫情”

本报驻埃及记者 周 翱

“埃及人民与中国朋友在一起!”埃及《消息晚报》总编辑贾迈勒·侯赛因日前接受本报记者采访时,对中国人民积极抗击疫情表示支持。

“中国人民从来不会被困难吓倒。”贾迈勒表示,中国同埃及一样是文明古国,拥有灿烂文化和悠久历史。

作为一名资深媒体人,贾迈勒注意到,在这一特殊时期,各国多数媒体都在客观报道中国为抗击疫情所作出的努力。

科学、理性的应对态度,渲染恐慌情绪。“这不过是一些人希望通过‘唱衰中国’的方式,谋取自己的利益。”

贾迈勒说,面对疫情,中国万众一心、毫不畏惧,中国政府一方面在国内采取强有力的措施,一方面与世界卫生组织和其他各方积极沟通,遏制疫情进一步扩散。

贾迈勒表示,他对中国抗击疫情充满信心,埃及人民期待继续与中国展开经贸、文化等全方位合作。

(本报开罗2月16日电)



2月15日,2020年美国洛杉矶旅游冒险展开幕。在中国展区,民众纷纷写下祝福,为中国抗击疫情加油鼓劲。新华社发

“你们是最棒的”

本报驻蒙古国记者 霍 文

近日,北京芳草草地小学国际部五年级的蒙古国学生蜜雪给中国抗击新冠肺炎疫情的白衣天使们写了一封信。信中写道:“最近武汉正在经历一段非常困难的时期。在重大的疫情面前,医护人员们非常勇敢、坚强地第一时间面对挑战。”

蜜雪今年10岁,因父母常年在中国工作,她这几年随父母在北京读书。蜜雪说:“我在国际学校上学,有很多来自各国的朋友,我们是一个大家庭。困难面前,我们之间没有国界,要共同面对。”

蜜雪的妈妈告诉记者,女儿本来计划用自己积攒的钱去西安旅游。疫情发生后,她拿出积蓄999元人民币,支持中国抗击疫情行动。

蜜雪信中的最后一段话,说出了所有人的心声:“我很想感谢为了大家而不断努力付出的医护人员们,谢谢你们!你们是最棒的,困难很快就会过去。武汉加油!中国加油!”



(本报乌兰巴托2月16日电)

王毅会见奥地利总理库尔茨

新华社慕尼黑2月14日电 (记者沈浩、张远)2月14日,国务委员兼外长王毅在慕尼黑应约会见奥地利总理库尔茨。

库尔茨表示,中国是奥地利的重要伙伴,中欧关系非常友好,各领域合作不断深化。当前,中方正在抗击新冠肺炎疫情,奥方祝愿这场战斗早日取得胜利,也愿继续向中方提供必要支持。

王毅感谢奥方对中国抗击疫情予以的宝贵支持。王毅表示,近年来,中奥高层交往频繁,双方关系快速发展。2018年,你和奥地利总统联袂访华,成为国际交往史的一段佳话,至今仍在对中奥关系产生积极影响。

(上接第一版)夏世梅让韩光莹写了一份“我的红色家史”,挂在墙上,游客进来就能看到,受到熏陶。韩光莹说:“村里有很多像我们这样的‘光荣之家’,附近还有刘邓大军千里挺进大别山的落脚点、许世友将军故里,一代代流传下来好多故事。”

大别山是一座丰碑。鼎盛时,以新县为首府,鄂豫皖革命根据地人口达350万,主力红军4.5万余人,是土地革命战争时期仅次于中央苏区的全国第二大革命根据地。在战争年代,新县有5.5万人革命献出生命。

在田铺大湾,习近平总书记指出,依托丰富的红色文化资源和绿色生态资源发展乡村旅游,搞活了农村经济,是振兴乡村的好做法。如今,新县挖掘红色遗址遗迹365处,打造旅游精品工程40多个。

韩光莹的二嫂曾祥英歌喉准商机,开了一家“英子饭店”。3桌饭,节假日一天3次翻台,每天挣2000元。“现在,幸福的烦恼来了,就是有点累。”曾祥英笑道,女儿马上辞工,从外地回家,一起创业。

绿色生态优先 美丽经济富民

“总书记给我们指明方向、优势、做法。一定按照总书记的要求,保护好家乡好的森林、温泉和山花,努力实现乡村振兴。”

同很多村子一样,田铺大湾一度守着绿水青山,却找不到饭碗。绿水青山,怎么变成金山银山?

“总书记给我们指明方向、优势、做法。一定按照总书记的要求,保护好家乡好的森林、温泉和山花,努力实现乡村振兴。”

田铺大湾,习近平总书记指出,依托丰富的红色文化资源和绿色生态资源发展乡村旅游,搞活了农村经济,是振兴乡村的好做法。如今,新县挖掘红色遗址遗迹365处,打造旅游精品工程40多个。

因为山水美,许多摄影师走进田铺大湾,流连忘返。日子久了,韩光志家成了“摄影师之家”。从迎春花开,到桃花开、樱花开……一年四季,摄影师扛着器

材,拍累了,休息两天,找朋友,晒晒照片。主人坐在一旁,悠悠闲闲就能赚钱。不只是韩家,卖手绣鞋垫的“工艺坊”、卖竹编的“不秋草”店、卖蜂蜜和豆腐乳等土特产品的“田铺伴手礼”店,20多家创客店就地取材,各具特色。2019年,田铺大湾接待游客63万人次。

田铺乡党委书记邵燕算了一笔账:除了民宿、农家乐、创客店,农民还将“三块地”创金。全乡12万亩林地计划入股,成立合作社;6000亩耕地即将整合,发展观光农业;108户易地搬迁后,流转宅基地,建设康养、度假村。林地、田地、宅基地均可分红。由此,农区变景区、民房变民宿、产品变商品,农民变技工。

好山好水,怎么保护好?新县县委书记吕旅说,新县“视山如父、视水如母、视林如子”,保证不挖山、不砍树、不填塘,保持76%以上的森林覆盖率。百里绿色画廊、国家登山健身步道、大别山露营公园,一个个生态旅游项目落地,成为乡村振兴的推动力。

古老乡村,红色经典、绿色生态,在此交相辉映,共绘小康图景。